Hinweisblatt: OpenInventor im HMD RAMP System
3D-Szenen / Objekte

Das anzuzeigende Objekt im RAMP System ist immer in einer Klasse mit dem Namenspräfix CAugmented gekapselt. Für die vorliegenden Aufgaben ist CAugmentedInventorObject eine bereits erstellte Klasse, die die notwendigen OpenGL Kommandos enthält, und zusätzlich ein Attribut vom Typ CInventorObject. Dieses Objekt enthält sämtlichen OpenInventor Code.

Die CAugmented-Klassen erben alle von der Basisklasse CAugmentedObject. Diese enthält alle Attribute zu den Transformationsmatrizen, den Parametern aus den ini-Files, und zur Anwendungsumgebung (z.B. Rootverzeichnis). Die wichtigsten davon werden bereits durch set-Methoden an die OpenInventor Objekte weitergeleitet. Sollten noch weitere benötigt werden, müssen diese in der Klasse CAugmentedInventorObject an entsprechender Stelle gesetzt werden.

Objekt-Parameter in Initialisierungsdateien

Im RAMP System werden die CAugmented-Objekte durch ini-Files initialisiert. Für CAugmentedInventorObject ist das die Datei AugmentedInventor.ini im RAMP Ordner RAMP\src\Ini-Files\Grandisle\RampClient.
In dieser können beliebige Parameter für die OpenInventor Objekte gesetzt werden. Im Beispiel CBabysim werden hier die Pfade zu den Dateien der 3D-Körperteile gesetzt oder auch der Pfad zur Datei calibration.trn, die die Kalibrierungsdaten enthält. Externe Daten sollten in einem entsprechenden Unterverzeichnis im RAMP Ordner RAMP\Data\InventorData abgelegt werden.
Im Programmcode kann auf die Parameter über das CDef-Objekt m_Def zugegriffen werden. Mit der Methode GetData(CString content, CString param_name) wird der Inhalt des Parameters param_name in die Variable content geschrieben.

Trick zur Transparenz aller OpenInventor-Objekte

Um alle im OpenInventor-Code erzeugte 3D-Objekte transparent darzustellen, ist es notwendig ganz an das Ende der Inventor-Baumstruktur ein „Dummy“-Objekt anzufügen, welches nicht transparent ist. Ein Beispiel dazu findet sich in der Klasse CBabysim.
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